

Ipar és Kereskedelem

politikai lap

A kereskedők szövetsége és a kereskedők egyesületének hivatalos lapja

ELŐFIZETÉSI DIJAK:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egész évre P. 7.20.	Egész évre P. 9.—
Félévre P. 3.60	Félévre P. 4.60.
Negyedévre P. 1.80	Negyedévre P. 2.40.
Egy óra P. 0.60.	Egy óra P. 0.80.

Megjelenik minden szombaton.

FELELŐS SZERKFSZTŐ:

OPRÉ JÁNOS

SZERKESZTŐSÉG:

Kelemen ucca 1.
Telefon Aut. 27—91

KIADÓHIVATAL:

Kölcsey ucca 4. szám. — Telefon Aut.
20—48. szám

Három árva

A lélek összeszorul, a szív ijedten dobban és ajkunk egy el nem kiáltott jajkiáltás fájalmában resmeg, ha halljuk Benedek József tragédiájának megrázó részleteit. Szőreg község, a magyar iparos sorsnak új szomorú színhelye, egykor az osztrák kartácsaikkal, ma pedig az alattomosággal kiontott vér virágját látta, amikor Benedek József szomorú hitvese és az anya kiapadt keblén síró gyermek szíve utolsót dobbant.

Az éhségtől agyongyötört anya piciny kis gyermekével közös sírban fekszik és Benedek József a három árván maradt gyermekével kétszer is utána indult, mert ugyan mit nyújthat még az élet annak, aki legjobb hitvesét és azoknak, akik imádozták jó anyjukat ilyen tragikusan elvesztették?

Benedek József és három árváját eddig sikerült megmenteni a keserű élet számára, de vajjon ki vigasztalhatja meg szerencsétlen iparostársunkat, aki sohasem felejtheti el, hogy gyermekeinek önfeláldozó anyja azért ment és vitte magával a sírba gyermekét, mert sem magát, sem pedig kicsiny csecsemőjét táplálni nem tudta?

Agrárország vagyunk, milliókra rug a buzafeleslegünk és Benedek Józsefné nem tudott hozzájutni egy falat kenyérhez, férje beteg és nincs, aki a trianoni átok mártírját megmentse.

Benedek József a szorgalmas iparost éveken át üldözik Erdély „meghódítói”, mert egyszer, csak egyetlen egyszer öntudatra buzdítja sepsiszentgyörgyi olvasó körének néhány tagját. Büntetése ép olyan, mint az a szellem, amelyben a trianoni „béke” megszületett: bőrfőn és vagyon elkobzás. Mikor mindezeket elszenvedti, jön a kitoloncolás és Benedek József, mint emberi roncs kerül kórházba. Csáládja Szőregen keres új otthonát, de nyitott sírta talál, amelynek mélyén az anya és a nyolc hónapos ártatlanság már ott fekszik, hogy testet adjon a költő egyik szomorú vers témájának:

„Három árva sír magában...”

A kereskedők szövetsége társadalmi megmozdulás szükségét látja a gázgyári szerződés tervezetével szemben.

„A bizottságnak be van kötve a szája, helyette mindég a polgármester beszél”

Élénk érdeklődés kísérte a szegedi kereskedők szövetségének tizennegyedikén este tartott tanácsülését, amelynek napirendjén, mint ismeretes, a gázgyári koncesszióval kapcsolatos kérdés szerepelt.

A szövetség ezt megelőzően átiratolt intézett az ipartestülethez és kérte, hogy a testület küldjön ki erre az értekezletre egy iparos bizottságot, hogy együttesen vitathassák meg a szerződés tervezetét.

Varga Mihály elnök 9 órakor nyitotta meg az ülést, megemlékezett Korda Jenőné tragikus elhunytáról, üdvözölte az ipartestület kiküldötteit és a sajtóképviseelőit, majd a tárgysorozat ismertetése után felkérte Landesberg Jenő dr. kamarai ügyvezető titkárt, hogy ismeresse a gázgyári szerződés tervezettel szemben kialakult általános felfogást, aminek Landesberg Jenő dr. különösen másodszori felszólalása alkalmával igyekezett teljes mértékben eleget tenni. Hangoztatta bevezető szavaival a felszólaló, hogy mennyire fontos a kereskedők és az iparosok egységes állásfoglalása ebben az ügyben.

Kertész Béla dr., a szövetség ügyésze szólalt ezután fel. Kijelentette, hogy ezáltal nem kíván foglalkozni azzal a kérdéssel, vajjon a koncesszió meghosszabbítása, vagy a gázgyárnak házikezelésbe való vétele volna-e előnyösebb, de foglalkozni kell teljes részletességgel a szerződés tervezetével. A tervezet legfontosabb része az egységárakra vonatkozó pont, mert hosszú időre kötelezi a fogyasztókat szinte megfizethetetlenül súlyos terhekre. Követelni kell a kereskedők szempontjából, hogy az egységárakat hat egész és nyolc tized fillérről (hektowatt értendő)

5 fillérre szállítsák le

és a revízió kérdését megfelelő

módon szabályozza a szerződés. Azok az engedmények, amelyeket a tervezet automatikusan ígér, nem felelnek meg a kereskedőknek. Ez volt a tanács ülésén kialakult általános vélemény.

Részletesen ismertette Kertész dr. azokat az ellenszolgáltatásokat,

amelyeket a város várhat a gyártól. Az évi 300.000 pengő részesedést nyolc tized részben, mint természetbeni járandóságot kapná (közvilágítási áram) 35 filléres egységáron. Megkapná a maga külön részesedését és a 3—4 millió pengőig terjedő kölcsönt.

Amit a gázgyár már a zsebében érez

A gázgyár a tárgyalások során a szövetség megállapítása szerint már csak apró engedményekről hajlandó beszélni, mert

a szerződést már is a zsebében éri.

Az egységárakra nézve az eddigi hét és fél filléres áramot

hat egész négy tizedben kívánja megállapítani.

— Tekintve, hogy ezek az új egységárak a tervezet szerint

hét évig megláthatatlanok, — mondotta Kertész — szinte

élviseletlenül terhesek.

— Ezt mi nem fogadhatjuk el még akkor sem, ha tudjuk, hogy az idők folyamán 6 fillérre redukálják le automatikusan az új egységárakat, mert megfizethetetlenül magasak.

A döntő bírósági részt pedig egyetlen ember kezébe teszi le 140.000 ember érdekeinek sorát.

Meg kell mozdulni a társadalomnak

Kertész dr. azzal fejezte be felszólalását, hogy

az egész társadalomnak meg kell ebben a kérdésben mozdulni,

hogy támaszt adjon a bizottság azon tagjainak, akik a közönség érdekei mellett harcolnak.

— Mi a meg nem valósítható egységárak további lényeges le szállítását követeljük,

követeljük, hogy az új egységárakat 5 fillérben állapítsák meg.

(Kiló wattnál 50 fillér. A szerk.)

A redukció lehetőségének főtó rendelkezéseivel szemben is védekezünk — mondotta Kertész dr., aki határozati javaslatot terjesztett elő az ügyben.

A határozati javaslat.

A szövetség nagytanácsa által elfogadott javaslat abból indult ki, hogy az új egységárak nem haladhatják meg az 5 filléres árnívót, de a javaslatot a további felszólalások folyamán új védelmi pontokkal bővült ki.

Körmenyi Mátyás a leplombált órák üzembehelyezési díjának 4 pengőről 50 fillérre kívánja leszállítani. Kifejtette a felszólaló, hogy

igenis le lehet szállítani az egységárakat,

de a városnak le kell ez esetben mondani eddigi igényeiről. Kívánsága, hogy a kirakati áram 4 egész 5 tized fillérre szállíttassék le (motorikus áram).

A polgármester üres szalmája

A polgármester — mint azt a felszólalók konstatálták, a koncessziós szerződés jogi vonatkozású pontjaira kívánja áttenni a súlypontot, mondván, hogy minden egyéb — így nyilvánvalóan az egységárok is, csak üres szalma. Ezt az üres szalmát kívánja a szövetség csépelni.

Wertes Miksa részletesen foglalkozott a kérdés anyagi vonatkozású pontjaival megállapítva, hogy a fogyasztók nem igazodhatnak az u. n. csucs-terhelésnek, a fogyasztók szempontjából nem az idő, hanem az árak fontosság. Rendezkedjen be tökéletesen a gyár és akkor nem lesznek csucs és nemcsucs terhelések. Arányta-

lanságot lát az egyes árok között és fokozatos mérséklést is kíván biztosítani a fogyasztók számára.

Boda Bertalan üzemi áramnak kéri tekinteni a kisiparos és kiskereskedő üzleti illetőleg műhelyi fogyasztását és az egységek árát kilowattónként 40 fillérben kívánja fixirozni.

Több felszólalás után **Szegő Árpád** azt indítványozza, hogy miután

a gyár kiakarja használni a város kénysserhelysetét, hívjon össze közgyűlést a szövetség,

hogy az foglaljon állást ebben az ügyben, hiszen 30—40 ezer ember érdekeiről van szó!

A bizottságnak be van kötve a szája, helyette mindég a polgármester beszél.

Landesberg Jenő dr. helyesli Szegő álláspontját, mert a bizottságnak be van kötve a szája és helyette csak a polgármester beszél a nyilvánosság fele.

— Nem vagyunk mi kiskoruk, mondotta tovább, nincs szükség kiválasztottakra,

jöjjenek ezzel az az ügygel a teljes nyilvánosság elé,

mert míg a gyár megbízottai ismerik az anyagot, mi legfeljebb annak 5 százalékát kapjuk,

a többi része az ügynek lakat alatt van.

— Helyezzék a kérdést a sajtó kritikája alá és ne folytassák a múlt politikáját, mert azt megismételni nem lehet.

Kertész Béla dr.: A gázgyár már a zsebében érzi a szerződést és csak filléres engedményekről beszél.

Több felszólalás után az elnök összegezi a kívánságokat és bejelenti, hogy a határozati javaslat ezeknek megfelelő módosítással megy illetékes helyekre.

Közel két óras vita után a kedélyek valamennyire megnyugodtak. A nagytanács bizik benne, hogy a közönséget nem fogja kiuzsorázni az új szerződés.

Széchenyi Mozi SZEGED

A terem jéggel van hűtve!

Közkívánatra! Repriz!

Kadett kisasszony

katonai vigjáték 11 felvonásban

Főszereplők:

Halmay Tibor, Dolly Hass és Gustav Frölich

Előadások vas. 3, 5, 7, 9, órákor

A Nemzetközi Magánkutató Iroda Csekonics-u. 1 sz. alól Széchenyi-tér 8 sz. III. em 19 ajtó alá helyeztetett át. Díszkéretnen nyomoz, megfigyel, informál mérsékelt ár mellett.

Nem lesz az idén Magyar Hét

Az eddig évente rendezett Magyar Hét kitűnő propaganda eszköz volt a magyar ipacikkek részére. Ezt a propagandaeszközt a fogyasztási nehézségekkel küzdő időkben fokozottabb mértékben kellett volna fenntartani, ennek dacára úgy értesülünk, hogy ezidén nem szándékoznak Magyar Hetet rendezni, ugyanis az ezzel járó áldozatokat a magyar nagyipar nem akarja vállalni, abból indulván ki, hogy a jelenlegi deviza- és importviszonyok között a fogyasztás amugyis rá van utalva a belföldi cikkek fogyasztására. Ez az állítás semmiképpen sem helytálló, mert igaz, hogy átmenetileg a behozatali korlátozások következtében, különösen, ha azok hosszabb ideig fognak tartani, a közönség kizárólag magyar cikkeket kénytelen vásárolni, azonban előbb-utóbb a korlátozások megfognak szünni és éppen azért szükség van a Magyar Hét nagy reklámjára, hogy a közönség a magyar ipar által előállított újabb és újabb cikkeket megismerhesse és a magyar cikkek fogyasztása belegyökerezze. A Magyar Hét költségei nem oly óriások, hogy az ipar ezeket a reklám-költségeket el ne bírja.

KAISER ISTVÁN
rádiólaboratorium
éé villanyszerelési vállalata
Margit utca 3.

Javit, szerel, alakít gyorsan és olcsón

Valódi angol szövetség vásár kicsinyben és nagyban. Szabóknak és viszonteladóknak angró ár. Heatler Mills Company Selkirk Schottland. vezérképv. **Blau Andor** Tisza Lajos körút 47 szám



Női kalap átalakítás 2.50 pengő
férfi kalap tisztítás 2 P.
Ruzicska
Fogadalmi templom mellett

Zászlódiszben a város

Szombaton a Kormányzó születésnapján zászlódiszben pompázott a város.

Szeged megkülönböztetett örömmel ünnepli meg a Kormányzó születésnapját, mert hálájának és szeretetének kifejezése mellett, nemzet történelmi hivatását is dokumentálni kívánja.

Klebensberg Kunó gróf Szegeden

Klebensberg Kunó gróf volt kultuszminiszter a város országgyűlési képviselője ma este 10 órákor hajón Szolnokról Szegedre érkezik. A volt kultuszminiszter részt vesz az Alföldkutató vasárnapi vándorgyűlésén és az alsótanyai gazdakör társas ebédjén. **Klebensberg Kunó** gróffal egyidejűleg több mint husz országgyűlési képviselő érkezik le szegedre, hogy részt vegyenek az alföldi problémák tárgyalásán.

Érdekes közigazgatási tréfa

A csütörtöki rendkívüli közgyűlés, mint ismeretes, nem vette tudomásul Somogyi polgármesternek egy interpellációra felolvasott választát. Az eset a szenzáció erejével hatott, de mint minden csoda, csak három napig tartott és egy közigazgatási tréfával ért véget: a polgármester kijelentette, hogy az interpellációra adott válasszal nem azonosítja magát.

Érdekes lesz megfigyelni, vajjon az újabb csoda tiszavirága is ki-mulik hétfőre?

SINGER
famegmunkáló
villanyerőre berendezett gépeivel szakszerűen és legjutányosabban készít épület és butorfiákat
Kossuth L. s. 34.

NEM MEGY NYARALNI?

mert rosszak a gazdasági viszonyok?

Tegye mégis kellemessé nyarát

és vegye meg havi 6 Pengős részletre a villamos

VENTILLÁTORT

GÁZGYÁR, KÖLCSEI U. 11.

A munkalehetőség kérdésével és egy szerencsétlen iparos szomorú sorsával foglalkozott vasárnap a Felsővárosi Iparoskör

Valamit tenni kell, mert különben kihal az emberekből a város és a munka iránti szeretet.

Vasárnap délután tartotta meg a Felsővárosi Iparoskör utolsó szünet előtti választmányi ülését. Az ülést az új helységben nyitotta meg vitéz Csányi János elnök, aki bejelentette a választmánynak, hogy a

felsővárosi egyesületek együttes akciót indítottak, hogy megfelelő munkák kiírására bírják rá a várost.

A városnak kötelessége gondoskodni munkaalkalomról

Bejelentette vitéz Csányi János melyek azok a közmunkák amelyeknek a kiírása és elvégzése — mindentől eltekintve egyenesen kötelessége a városnak.

— Ne történjen meg többé, mondotta Csányi, hogy embereket a tél folyamán kelljen foglalkoztatni amikor nem tehetnek mást mint, hogy megpisskálják a havat.

Beszámolt azután arról, hogy Aigner Károly dr. főispán milyen messzemenő jóindulattal állt a mozgalom mellé, amely csak a

polgármesternél találkoztak nehézségekkel

Sok gondtól szabadul meg ha keztüli szükségletét **Varga keztüsi üzletében Apponyi uccán 9** szerzi be. — Állandóan nagy raktár szarvas óz, nappa (kutyá), glace stb. keztükből. Minden pár saját készítés. Gummi harisnyákban nagy választék. Kérem a címre ügynöki

Valódi rozsa, kifli, étkező és vetőmag burgonyát tengeri, korpa, dara, liszt és mindennemű főzelékeket legolcsóbban házhoz szállít **Hoffmann János** terménykereskedő **Kálvária uccán 8**

Somogyi Szilveszter dr. polgármester a régi szokásához híven ezuttal is

a fedezet hiányára hi. vatkozott

amikor a küldöttség ismertette a mozgalom célját.

Annak a meggyőződésnek adott kifejezést az elnök a választmány előtt, hogy a közgyűlés, ahová az ügy legközelebb kerül, több megértéssel fogja ezt a nagy jelentőségű kérdést kezelni és lehetőséget fog találni rá, hogy a felsorolt közmunkákat megindítsa.

— Eppen most kinálkozik alkalom, hogy fedezetet teremtsen erre a város, állapította meg az elnök, aki a gázgyári koncesszió meghozzásbitásával kapcsolatos bevételekre mutatott rá.

Elég volt a népkonyhából

A választmány egyhangú megállapítása az volt, hogy az iparosság és munkásság már megelégette a népkonyhát, mert

a koldus kosztból nem tudja a családját ellátni

Ilyen körülmények között kihal az emberekből a munka és a város iránti szeretet érzése, ami semmi esetre sem kívánatos.

A választmány véleménye szerint a városnak, ha másképp nem, ingatlan értékesítés árán kell segíteni a maga családjához tartozó munkanélküliek tömegén.

Foglalkozott a választmány az új helységbe való teljes átköltözés kérdésével és a könyvtár kibővítésére vonatkozó előterjesztéssel.

Kimondták, hogy

a könyvtárt 100—120 új lehelőleg magyar írók. tól származó regény kö. tettel bővítik ki

A választmány súlyt helyez

arra, hogy csak megfelelő könyvek kerüljenek az ifjúság kezébe és ezért felkérte *Opré Jánost*, lapunk szerkesztőjét, hogy állítsa össze azoknak a műveknek a jegyzékét, amelyek minden tekintetben megfelelnek a kör nevelő törekvéseinek. A kibővítés még a nyári hónapok alatt megtörténik.

Egy menekült iparos megrázó tragédiája

Részletesen foglalkozott a kör választmánya a Szőregen megtelepedett Benedek József cipésmester szomorú sorsával. Nevezett iparost Sepsiszentgyörgyről üldözték ki az oláhok mert összetartásra buzdította a magyarságot, ami sehol másutt nem bűn, csak a Székelyföldön. Benedeket

mindenétől megfosztották, majd bebörtönözték és végül egész családjával együtt áttették a határon

A szorgalmas és odahaza jómódu iparos súlyos betegen kórházba került, mialatt családja a legnagyobb nélkülözésekkel küzdött. A múlt héten a sokat szenvedett Benedekné,

Belvárosi Mozi SZEGED

Hölgyeim és Uraim!

Ha tapasztalatokat akarnak szerezni és jól akarnak mulatni, okvetlen látogassák meg

Willy Fritsch-et

a legnagyobb

Aszfalt betyár-

aki örömmel várja és szívesen látja Önöket.

Előadások kezdete 5, 7, 9-kor.

nem bírva tovább a csapásokat és a nélkülözést

megfojtotta 8 hónapos csecsemőjét és felakasztotta magát

Nincs aki eltemesse a martirokat.

Mire az öngyilkosságot felfedezték úgy az anya, mint az ártatlan csecsemő kiszenvedett.

Fokozza a szerencsétlenséget, hogy még három apróság maradt hátra a élet hullámain és hogy a két mártír halált halt lelket

nem akadt aki eltemesse.

A község úgy fogta fel, hogy miután nem az ő polgárai, tehát nem gondoskodhat megfelelő temetésről. Benedek pedig nem rendelkezett a temetési költségeknek megfelelő összeggel. Kétségbeesésében *Hercog Samu* asztaloshoz fordult, aki nemcsak maga segített rajta, hanem a zsidó hitközség révén is juttatott némi segítséget a szerencsétlen sorsú iparosnak. A kör elnöke vitéz Csányi János akihez Benedek szintén elment, megfelelő gyorssegélyt utalt ki a számára. Ezt utólag jelentette be a választmánynak, amely egyhangú helyesléssel vette tudomásul az elnöki intézkedést, majd további segítyt szavazott meg a részére.

Hercog Samu megható szavakkal ecsetelte Benedek József szomorú sorsát és indítványozta, hogy rendezzen belső gyűjtést részére a választmány. A gyűjtés megindult és remélhetőleg olyan eredménnyel fog végződni, hogy legalább pillanatnyi nyomorát enyhíthetik a magyarság és a trianoni béke ez újabb szerencsétlen áldozatának.

Felhívás!

Aki átérzi Benedek József menekült székelyi szomorú sorsát, és azt tehetségéhez mérten enyhíteni kívánja, pénz, vagy ruhadományát a hét folyamán lapunk kiadóhivatalába (Kelemen u. 1) vagy a Felsővárosi Iparoskörbe.

Izletes ebédmenü, leves, sült főzelék tészta sajt v. feketekávé **egy pengő** ha 10 ebédre előfizet. Választékos zónák. Bő adagolás. Elsőrendű fajborkok, kőbányai sör. Cigányzene Vacsora 70 fillér.

Raffay étterem Békebeli zóna **24 fillér** kenyérral

Football, footballcipő és hátizsák műhely

Szegeden egyedülálló, árai bárkivel versenyképesek. Sportcikkeket szakszerűen készít

Arzeni

Mikszáth Kálmán u. 21. sz.

Márványsíremlékek, sirkerekek és mindenféle temetői munkát a legolcsóbb árrért készít

Fábián Lajos

Ékefaragó Kálvária sor 16 sz. Telefon 15-28, Vill. kitérő.

„KORDA”

öltöny Felöltő Trench-Coat Nubertus, Raglán, Divat és sportnadrág

Mérték utáni angol uri szabóság!

Férfi és fiú **RUHA**

Legutányosabb árak. Megbízható minőség. Elsőrangú kivitel. Divatos szabás.

FÖLDES IZSO

KLAUZÁL-TÉR 3.

HIREK

Gombos István kegyelmet kapott

Gombos István szabómestert a szabóipari szakosztály elnökét, mint ismeretes egy katonai szállításal kapcsolatosan a bíróság vétkesnek találta és kisebb fogház büntetésre valamint hivatalvesztésre ítélte.

Néhány héttel ezelőtt mozgalom indult az érdekes iparos érdekében. Több ezer aláírással kegyelmi kérvényt intéztek a kabinet irodához. A mozgalom eredménnyel járt, amennyiben a Kormányzó, az igazságügyi miniszter véleményezése alapján kegyelmet adott a szorgalmas derék iparosnak, aki — mint az már kiderült végeredményben senkit sem károsított meg a kérdéses ruharendeléssel kapcsolatosan.

A kormányzói kegyelem hírért mindenütt a legnagyobb örömmel fogadták.

— **Választmányi ülés.** Az Alsóvárosi Iparoskör vasárnap délután 4 órakor választmányi ülést tart a Sárkány vendéglőben. (Indóház tér.)

— **Egy és fél évi üzemzűnet után nincsen üzemutódlás.** Egy konkrét esettel kapcsolatban a munkásbiztosítási felsőbíróság kimondotta, hogy még hosszabb üzemzűnet után is az üzemhelynek s az iparágak kétségtelen azonossága ellenére sem lehet az üzemutódi minőséget megállapítani. A jogi döntés szerint nem hagyható figyelmen kívül, hogy a korábbi üzem már másfél évvel ezelőtt megszűnt, már pedig ez az időköz bőségesen elég volt arra, hogy a korábbi üzem megrendelőkre más hasonló üzemekkel jusson összeköttetésbe.

— **Enyhíteni akarnak a munkanélküli iparosok helyzetén.** Körmeny Mátvás ipartestületi elnök, felsőházi tag azt kérte a város hatóságától, hogy a keresetüket vesztett iparosok érdekében létesítsen egy nagyobb ipartelepét és ott foglalkoztassa a munkanélküli iparosokat. A telepet csak átmeneti időre tervezik és későbbi sorsa felett a közgyűlés döntene. Pálffy József dr. h. polgármester kijelentette, hogy Körmeny javaslatát az augusztusi közgyűlés elé terjeszti.

Évzáró-vizsgálatok az iparostanonciskolákban

Irta: Hauser Rezső Sándor c. felsőkereskedelmi iskolai kir. főigazgató.

Az iparostanonciskolák Szervezete értelmében a felügyelő-bizottság rendelkezésére a tanév végén a tanulók írásos és rajzmunkáiból kiállítás rendezendő, amely nyilvános vizsgálat is összeköthető.

A Szervezet eme intézkedése s az iparostanonciskolai felügyelő-bizottság rendelkezése alapján úgy Szeged szab. kir. város fíu., mint leány-iparostanonciskolája június 13., 14. és 15. napjain az írásbeli és rajzmunkákból kiállítást rendezett s egyben évzáró vizsgálatokat is tartott.

Csak helyesléssel fogadhatjuk a felügyelő-bizottságnak az évzáró vizsgálatok megtartására vonatkozó intézkedését, mert ezzel alkalmat szolgáltatott arra, hogy mindkét iskola ünnepélyes formában bemutathatta a felügyelő-bizottság, továbbá az érdekelt iparosság és a nagyközönség előtt egész tanévi munkásságának összes eredményét.

Sajnálattal kell azonban megállapítanom, hogy az érdeklődés mind az iparosság, mind pedig a nagyközönség részéről bizony csekély volt. A vizsgálatokon ugyanis a felügyelő-bizottság s az Ipartestület kiküldött tagjain kívül más érdeklődő nem jelent meg, pedig a vizsgálatok lefolyása s a rendezett kiállítás méltán megérdemelték volna, hogy azon minél többen megjelenjenek, hogy azt minél számosabban megtekintsék.

Mindkét tényező, — vizsgálat és kiállítás — ugyanis bizonyosságot tett arról, hogy úgy a fíu., mint a leány-iparostanonciskolában komoly munka folyt. Nagy haladás mutatkozott különösen a fíu-iparostanonciskolában, ahol az 1931.-32. iskolai évben először folyt a tanítás főhivatásulag alkalmazott tanerők részéről. Ebben az iskolában óraadó tanár már nem működik, hanem csak oly tanerők tanítanak, akik kizárólag a fíu iparostanonciskolának szentelik minden munkájukat, akik ezt az életpályát nem mellékfoglalkozásnak tekintik, hanem élethivatásuknak. Csak természetes dolog, hogy ezek a tanerők behatóbban foglalkozhatnak feladatukkal, intenzívebben tanulmányozhatják a gyakorlati életet s annak az iskolával szemben támasztható követelményeit.

Örömmel állapíthatom meg, hogy mindez az évzáró-vizsgálatok eredményén tapasztalható is volt. S ha a szegedi fíu-iparostanonciskolának gazdasági helyzetünk javulásával, sikerülni fog a tervezett ipartanműhelyeket is megszervezni s a tanítást, amennyire az csak lehetséges, teljesen a szakirány szolgálatába állítani, akkor ez az iskolánk betölti majd nagyon fontos hivatását és feladatát.

A leány-iparostanonciskola — ha jól emlékszem — csak hat éves multra tekinthet vissza. A munka azonban, amely a múlt iskolai évben itt folyt, ugyancsak bizonyossága annak, hogy a leány-

tanoncok is hasznosan fölfőték el idejüket az iskolában. Azonban úgy gondolom, hogy nem tévedek, amikor azt állítom, hogy az érdekelt tényezők ennek az intézetnek is oly irányban való átszervezését óhajják, hogy ebben is a tanítást főhivatásu tanerők végezzék, anélkül természetesen, hogy ezzel a megjegyzésemmel a jelenleg működő óraadó tanerők törekvését és sikeres tanítását a legkisebb mértékben is kétségbe vonnám. Tagadhatatlan azonban, hogy minden iskolának, legyen az bármilyen rangú és rendű, törekvése, hogy önálló, minden más tantestülettől független tantestülettel rendelkezék, amely kizárólag annak az iskolának dolgozik, amely csak annak az iskolának él. Remélhetőleg az érdekelt tényezők alkalmat és módot fognak találni arra nézve, hogy idővel a leány-iparostanonciskola is főhivatásu tanerőkkel folytathassa közhasznu működését a jövő női iparosnemzedék érdekében.

Vásárok.

Vasárnap 19. Békés, Békésmegye. Makó, Csanádm. Szarvas, Békésm. Turkeve Szolnokm.

Hétfő 20. Békéscsaba Békésmegye. Csögle Veszprém. Hajduböszörmény Hajdum. Kadarkut Somogym. Kóka Pestm. Magyarmecske Baranyamegye. Mezökövesd Borsódm. Mohács Baranyam. Mosonsztyános Mosonm. Nagyigmánd Komáromm. Nagyvázsny Veszprém. Ocsa Pestm. Órisztpéter Vasm. Ricse Zemplénm. Szászvár Baranyam. Szirák (pót) Nógrádm. Szob Hontm. Talabánya (orsz.) Komáromm. Tokaj Zemplénm. Tolnanémedi Tolnamegye. Ujszász Pestm.

Kedd 21. *Apostag Pestmegye. Békéscsaba Békésmegye. Nagyvázsny Veszprém. Patca Somogym. Szirák (pót) Nógrádm.

Szerda 22. Ajka Veszprém. Békéscsaba Békésm. Dombóvár Tolna. Kaba Hajdum. Nagykönyi Tolnam. Tiszakarád Zemplénm. — Zsámbék Pestmegye.

Csütörtök 23. Bodvaszilas *Celdömök (havi) Vasm. Pacsa Zalam. Sajtoskál Sopronmegye. Tengelic (Gind család) Tolnam. Zsámbék Pestmegye Autóbusz indul reggel 7-kor a Széna-térről.

Péntek 24. Barcs Somogym. Bánoksztygyörgy Zalam. Igal Somogym. Komádi Biharm. Mindszent Csongrádmegye. Mozsó Somogym. Zákány Somogym. Zalasztgróth Zalam.

Sombat 25. Battonya Csanádm. Mindszent Csongrádm.

Piacrendezést sürgetnek a gyümölcskereskedők

A kereskedő szövetsége többször foglalkozott már a gyümölcs exportörök és a gyümölcs kiskereskedők által előterjesztett panaszokkal. Az érdekelt előadták, hogy a piac végleges rendezés nélkül nem fejlődhet ki megfelelő gyümölcs-forgalom.

A piacot feltétlenül centralizálni kell. Erre sajnos nincs kilátás, mert a Rudolf teret nem javítják ki, a Mars tér is marad ebben a mai poros és piszkos állapotában. A kocsipiac ilyen formán az idén is össze-vissza terjed majd. Ilyen állapotok mellett szinte lehetetlen a termelők és a kereskedők helyzete. Az is szükséges, hogy a jövőben megfelelő számú órseget tartson a város, mert két álliszt nem tud rendet tartani a nagykiterjedésű piacon.

A szövetség újabb beadványt intézett ebben az ügyben a város polgármesteréhez amelyben az összes sérelmek gyökeres orvoslását sürgeti.

A szövetség részéről Vértés Miksa kormányfőtanácsos, a kamara kereskedelmi osztályának elnöke vállalkozott arra, hogy felülvizsgálva a panaszokat megfelelő intézkedésekkel orvosolja azokat. Arról van ugyanis szó, hogy egyesek a szedők egész csapatát szabadílják rá felelőtlenül a gyümölcs piacra és így megtörténik az, hogy a kisebb kereskedők nem tudnak vásárolni, mert csupa lefoglalt árut találnak.

Az exportörök azt adták elő, hogy ez a piac rendezetlenségével függ össze. Ha a piacot centralizálnák akkor nem kellene gyümölcsalkuszokat tartani ahhoz, hogy egy-két vagon árut összeszedhessenek.

Ez örök problémája ennek a városnak ahol immár mindenki kívánja a centralizálást, csak a hatóság nem.

Legolcsóbb és legjobb festőipari vállalat Duschák Henrik

Margit ucca 14. Telefon 17-71.

Felelős kiadó-tulajdonos: Kovács Henrik. Nyomatott Dugonics-nyomda Szeged.

Felelős nyomdavezető: REISINGER JÓZSEF

Izletesebb, jobb kenyere lesz, ha „Kompár”-ral valódi komlós készítménnyel süt. Kapható fűszerüzletekben és a készítőnél FARKAS MÓR Szeged, Pál ucca 6. Telefon 15-50.

Gáspár illatszertár Szeged, Széchenyi tér 7. Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászat cikkek atb. Legolcsóbb bevásárlási hely

Korzó Mozi SZEGED

Szombat, vasárnap

Buffaló Bill

izgalmas cőwboy történet 10 felvonásban. Főszereplők:

Vallace Beery, Kay Johnson és John Mc. Brown

Ezt megelőzi ARTISTÁK dráma 9 felv. főszereplő: Norma Shearer

Előadások 5. 7. 9. vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Megnyílt a szegedi cukrász-mesterek filléres fagyalt-szalonja Kölcsey u. 2. sz. alatt.

Legolcsóbb árak! Tisztán kezelt jó minőség.

Tölcser fagyalt 6 fillér. Egy adag fagyalt 20 fillér. Csésze „ 12 „ Jegeskávé 30 „